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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Nikolaus Kramer und Jan-Phillip Tadsen, Fraktion der AfD 
 
 
Polizeiliche Kriminalstatistik 2023 für Mecklenburg-Vorpommern – Deutsche 
und Zuwanderer als Opfer zugewanderter Täter 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Fragen werden mit dem Datenbestand der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) 

beantwortet. 

„Zuwanderer“ im Sinne der PKS sind Menschen ohne deutsche Staatsangehörigkeit, zu denen 

der Aufenthaltsanlass „Asylverfahren“, „Duldung, Kontingentflüchtling“ oder „unerlaubter 

Aufenthalt“ erfasst wurde. 

Die nachfolgenden Daten basieren auf der PKS-Kennzahl „Anzahl Opfer“. In der PKS erfolgt 

keine Opferechtzählung. Es wird vielmehr der Umstand des „Opferwerdens“ erfasst. Die PKS 

weist insofern nicht aus, wie viele unterschiedliche Personen Opfer geworden sind. Eine 

Person, die in mehreren Fällen Opfer geworden ist, wird demnach auch mehrfach als Opfer 

gezählt. 

 

 

 
1. Wie viele Deutsche wurden in den Jahren 2020 bis 2023 Opfer einer 

Straftat gegen die sexuelle Selbstbestimmung, bei der mindestens ein 

Zuwanderer tatverdächtig war (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele dieser deutschen Opfer waren weiblich? 

b) Wie viele dieser deutschen Opfer waren Kinder und Jugendliche? 

 

 

 

Die Fragen 1, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 
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Anzahl deutscher Opfer mit Zuwanderern als Tatverdächtige 

(TV) bei Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung 

2020 2021 2022 2023 

Opfer gesamt 64 75 92 83 

weibliche Opfer 55 65 83 74 

Kinder als Opfer 14 19 17 13 

Jugendliche als Opfer 17 22 29 30 

 

 

 
2. Wie viele Deutsche wurden in den Jahren 2020 bis 2023 Opfer eines 

Rohheitsdeliktes (PKS-Schlüssel 200000), bei dem mindestens ein 

Zuwanderer tatverdächtig war (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele dieser deutschen Opfer waren weiblich? 

b) Wie viele dieser deutschen Opfer waren Kinder und Jugendliche? 

 

 

 

Die Fragen 2, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Anzahl deutscher Opfer mit Zuwanderern 

als Tatverdächtige bei Rohheitsdelikten und Straftaten 

gegen die persönliche Freiheit 

2020 2021 2022 2023 

Opfer gesamt 572 534 625 760 

weibliche Opfer 155 180 201 263 

Kinder als Opfer 46 52 49 73 

Jugendliche als Opfer 71 70 68 95 

 

 

 
3. Wie viele Deutsche wurden in den Jahren 2020 bis 2023 Opfer einer 

Straftat gegen das Leben, bei der mindestens ein Zuwanderer 

tatverdächtig war (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele dieser deutschen Opfer wurden getötet? 

b) Wie viele dieser deutschen Opfer waren Kinder und Jugendliche? 

c) Wie viele der Kinder und Jugendlichen unter diesen deutschen 

Opfern wurden getötet? 

 

 

 

Die Fragen 3, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Anzahl deutscher Opfer mit Zuwanderern als 

Tatverdächtige bei Straftaten gegen das Leben 

2020 2021 2022 2023 

Opfer gesamt 3 3 2 1 

getötete Opfer 1 0 0 0 

Kinder als Opfer 0 1 0 0 

getötete Kinder 0 0 0 0 

Jugendliche als Opfer 0 0 0 0 
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4. Wie viele Zuwanderer wurden in den Jahren 2020 bis 2023 Opfer einer 

Straftat gegen die sexuelle Selbstbestimmung (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele davon waren Opfer einer Straftat gegen die sexuelle 

Selbstbestimmung, bei der mindestens ein Deutscher tatverdächtig 

war? 

b) Wie viele davon waren Opfer einer Straftat gegen die sexuelle 

Selbstbestimmung, bei der mindestens ein Zuwanderer tatver-

dächtig war? 

 

 

 

Die Fragen 4, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Anzahl Zuwanderer als Opfer bei Straftaten  

gegen die sexuelle Selbstbestimmung 

2020 2021 2022 2023 

Opfer gesamt 16 23 17 39 

Zuwanderer als Opfer mit deutschen TV 5 6 2 12 

Zuwanderer als Opfer mit Zuwanderern als TV 10 12 10 21 

 

 

 
5. Wie viele Zuwanderer wurden in den Jahren 2020 bis 2023 Opfer eines 

Rohheitsdeliktes (PKS-Schlüssel 200000) (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele davon waren Opfer eines Rohheitsdeliktes 

(PKS-Schlüssel 200000), bei dem mindestens ein Deutscher 

tatverdächtig war? 

b) Wie viele davon waren Opfer eines Rohheitsdeliktes 

(PKS-Schlüssel 200000), bei dem mindestens ein Zuwanderer 

tatverdächtig war? 

 

 

 

Die Fragen 5, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Anzahl Zuwanderer als Opfer bei Rohheitsdelikten  

und Straftaten gegen die persönliche Freiheit 

2020 2021 2022 2023 

Opfer gesamt 888 850 1 104 1 386 

Zuwanderer als Opfer mit deutschen TV 231 239 289 368 

Zuwanderer als Opfer mit Zuwanderern als TV 570 489 671 839 
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6. Wie viele Zuwanderer wurden in den Jahren 2020 bis 2023 Opfer einer 

Straftat gegen das Leben (bitte je Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele Zuwanderer waren Opfer einer Straftat gegen das Leben, 

bei der mindestens ein Deutscher tatverdächtig war? 

b) Wie viele Zuwanderer waren Opfer einer Straftat gegen das Leben, 

bei der mindestens ein Zuwanderer tatverdächtig war? 

 

 

 

Die Fragen 6, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Anzahl Zuwanderer als Opfer bei Straftaten 

gegen das Leben 

2020 2021 2022 2023 

Opfer gesamt 8 1 2 2 

Zuwanderer als Opfer mit deutschen TV 3 0 0 0 

Zuwanderer als Opfer mit Zuwanderern als TV 5 1 2 2 

 

 


